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ATA DA 109ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMUS – CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 1 

SÃO SEBASTIÃO. 2 

Data: 05 de junho 2012, às 16h20 horas, em segunda chamada. 3 

Ordem do Dia: 4 

1- Discussão sobre a Rescisão Contratual do Laboratório NASA: 5 

1.1- Sr. Antonio Carlos deu início a reunião em segunda chamada, com a leitura do expediente Ofício 6 

nº. 0012/2012, de 05 de junho de 2012 da Secretaria da Administração, informando que, em resposta ao 7 

Ofício nº. 43/12 COMUSS, o contrato de prestação de serviços de análises clínicas, com o NASA 8 

Laboratório estava rescindido na data de hoje. 9 
Após a leitura do expediente, Dr. Antonio informou que o Sr. Daniel (Diretor Administrativo SESAU) 10 

encontrava-se na Secretaria da Administração aguardando para retirada do documento de rescisão para 11 

apresentação ao COMUSS. 12 
Sra. Ana Cristina e Sr. Puríssimo manifestaram indignação quanto à demora no trato do assunto em tela 13 

e, até mesmo, na falta de respeito da Administração Municipal, para com aquele COMUSS e a população, 14 

uma vez que, a Secretaria da Saúde e COMUSS já haviam se pronunciado pela rescisão fundamentada 15 

nos documentos (processos e relatórios) apurados referentes às irregularidades Contratuais e 16 

Procedimentais ocorridas pelo NASA Laboratório. Lembraram, ainda, das palavras do Sr. Prefeito 17 

Municipal, que comentou, em programa da Rádio Morada FM, que a municipalidade estaria rescindindo o 18 

Contrato com aquele Laboratório. Fato este só ocorrido na data de hoje e comunicado ao COMUSS na 19 

hora da reunião, agendada em caráter extraordinário para discussão do prazo fatal dado pelo COMUS à 20 

municipalidade para efetiva rescisão, ou seriam tomadas outras providencias pelo Conselho Municipal 21 
junto ao Ministério Público, Procuradoria Estadual e Imprensa local e regional. Dr. Antonio se manifestou, 22 

informando que a demora se justificava, em parte, uma vez que era necessário ser dado ao Contratado a 23 

possibilidade de defesa, sob pena, para municipalidade, de cerceamento. Citou como exemplo, o fato 24 

ocorrido em administração anterior, em que a municipalidade rescindiu contrato com prestador de serviços 25 

ECORAD, onde o Contratado, recorreu a justiça e ganhou o direito de quebra da rescisão, pelo fato da 26 
Administração Municipal, não ter dado a chance de defesa para empresa. Sr. Daniel apresentou ao 27 

COMUSS, documento, ofício nº. 21/2012 – SECAD, datado de 05/06/12, informando da rescisão do 28 

contrato e convocação do segundo colocado do Procedimento Licitatório, para apresentar anuência do 29 

interesse em contratar com a municipalidade e apresentar a documentação exigida no prazo de 48 30 
(quarenta e oito horas). Sra. Ana Cristina, mais uma vez, manifestou sua indignação, uma vez que o 31 

documento apresentado não era o Termo de Rescisão, mas sim um comunicado da rescisão e notificação 32 

para outra empresa. Comentou ainda que, não gostaria que, por não conhecer e analisar o referido 33 

documento de rescisão, viesse a sofrer pressões e constrangimentos, como havia ocorrido na rescisão de 34 

contrato com a Empresa SOLUS (empresa contratada pelo Município para administração da Estratégia da 35 
Saúde da Família), onde até mesmo, depoimento na Policia Federal teve que prestar. Sra. Silvia indagou 36 

que o termo de rescisão contratual com o referido laboratório já deveria estar no COMUS para 37 

conhecimento das cláusulas, considerando a experiência vivenciada com o Instituo Sollus, na qual os 38 
funcionários foram arrolados como culpados. Dr. Antonio explanou que, havia naquele documento uma 39 

segurança jurídica do ato administrativo, uma vez que, estava consignado que a municipalidade rescindiu 40 

contrato com o NASA Laboratório e, também, continha o protocolo de recebimento da empresa, segunda 41 

colocada no procedimento licitatório.  Ou seja, não poderia a municipalidade ter expedido notificação para 42 
o segundo colocado na licitação, sem antes providenciar a rescisão com a primeira empresa. Sra. Ana 43 

Cristina questionou como ficaria a situação dos exames que tiveram que ser repetidos, com relação ao 44 

seu faturamento e qual era o posicionamento da Vigilância Sanitária frente o Contratado. Dr. Antonio 45 

informou que os relatórios serão analisados pela Comissão de Auditoria e, onde existir qualquer 46 

irregularidade, a cobrança será glosada. Informou, também, que no parecer da Vigilância Sanitária o local, 47 

sede do Laboratório NASA, se enquadra apenas como Posto de Coleta e não Laboratório de Análises 48 
Clínicas. Após alguns comentários e opiniões sobre o ocorrido, Dr. Antonio encerrou a reunião, no qual se 49 

comprometeu em encaminhar expediente para Secretaria da Administração solicitando cópia do 50 

documento de rescisão para apresentação e apreciação do COMUSS em sua próxima Reunião Ordinária. 51 

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que após aprovação, será assinada pelos 52 
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presentes. 53 

Ata elaborada por Marcelo Rodrigues Gonçalves, servidor público, representante da Administração e 54 

presidida pela Sr. Antonio Carlos Nisoli Pereira da Silva.      55 

São Sebastião, 05 de junho de 2012. 56 
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